

# 沧州:引领道德风尚 凝聚发展力量

## 1500余人获评“沧州好人”

本报讯(记者崔上 董肖飞)3月5日下午,以“引领道德风尚 凝聚发展力量”为主题的第十六届“沧州好人”典型代表颁奖典礼暨道德模范与身边好人现场交流活动在沧州市文化艺术中心举行。

据了解,本次活动由中共沧州市委、沧州市人民政府主办,中共沧州市委宣传部、沧州市文明办、沧州广播电视台承办。举办活动旨在全面贯彻落实党的二十大精神,加强精神文明建设,持续擦亮“沧州好人”品牌,进一步运用榜样的力量引领全市人民的价值取向和行为规范,真正把宣传评选活动焕发出的精神力量



3月5日下午,以“引领道德风尚 凝聚发展力量”为主题的第十六届“沧州好人”典型代表颁奖典礼暨道德模范与身边好人现场交流活动在沧州市文化艺术中心举行。“沧州好人”典型代表宣传评选活动已连续开展16年,涌现出了6万多名草根模范

转化为推动经济社会发展的强大动力。

活动现场,颁奖仪式和文艺演出交替进行,通过事迹展示、歌舞表演、吟诵经典等形式,诠释了震撼人心的道德之美。全国公安系统一级英模刘亚斌获评“沧州好人”特别奖,

刘军等10人获评“沧州好人”典型代表。

“心里感到特别开心和激动,能够获得这份荣誉是雷锋精神一直激励着我。在部队服役时我就立下志向,回到家乡后一定要投身公益,把雷锋精神传承下去。”“沧州好人”典型

代表刘军表示,接下来,将把握雷锋精神的时代内涵,把为民情怀融入血脉,把群众得失冷暖放在心间,让雷锋精神在新时代绽放璀璨的光芒,为沧州的文明进步贡献志愿力量。

第十六届“沧州好人”典型代表包括:助人为乐好人,新华区南大街街道办事处民族路居民刘军、东光县建筑有限公司供应科副科长李耀明;敬业奉献好人,沧县姚官屯镇干河村党支部书记兼村委会主任王林生、沧州中西医结合医院脊柱脊髓外科主任陶晓冰;见义勇为好人,南皮县人民医院职工徐振海、南皮县惠友起重设备销售有限公司职工赵国增、

海兴县赵屯镇前丁村村民武金龙;孝老爱亲好人,泊头市寺门村镇阁上村村民李娜、吴桥县桑园镇大第八村村民杨俊连;诚实守信好人,运河区朝东社区馨泰小区居民吕学芹、青县清州镇北街村村民回广军;因公牺牲的沧州市公安局运河分局网安大队三级警长刘亚斌荣获“沧州好人”特别奖。

“沧州好人”典型代表评选活动已连续开展16年,涌现出了6万多名草根模范。截至目前,沧州市1500余人获评“沧州好人”,258人入选“河北好人”,195人荣登“中国好人榜”,上榜人数持续领跑全国各地。



为鼓励学生践行雷锋精神,不断培育正确的人生观、价值观,近日,沧州市车站小学组织“红领巾雷锋岗”的学生志愿者,走进沧州公交集团,聆听公安战线先锋人物故事,开展卫生清理活动,体验乘务员的一天。图为沧州市车站小学的学生志愿者在清洁公交车。代晴 刘友辉 摄

## 沧州探索网上理论传播新模式

本报讯(记者崔上)为提升网上理论传播的覆盖面和影响力,深入推动党的创新理论进网站、进网络,近日,沧州市委网信办启动了“理论传播”网上理论传播系列活动。

据悉,此次活动将通过每月开展一场主题宣讲、每地打造一个理论宣传品牌、每季度推选一批理论传播精品等形式,融合线上线下宣传阵地,有针对性地宣传、阐释党的理论政策,开创网络内容建设新局面。

近年来,沧州市紧紧围绕党的创新理论“飞入寻常百姓家”,坚持守正创新,积极探索网上理论传播新模式,以“品牌化”理念推动网上理论传播的辨识度,打造了“习语H5”“沧州微视听课堂”“狮城青年说”等一批群众口碑好、社会影响大的理论传播品牌,丰富基层理论工作的新内涵,推动网上理论传播成强势、入民心。

## 沧县廉洁文化聚民心

本报讯(记者段永亮 通讯员韩鸣 王辉)近日,沧县纪委监委结合当地美丽乡村建设,充分整合资源,在重点村级街道和广场,设立廉洁文化宣传牌,打造廉洁文化宣传阵地。先后在纸房头镇大白洋桥村、张官屯镇八义庄村等地打造廉洁文化广场、廉洁文化一条街等宣传阵地8处。一幅幅廉洁文化宣传牌主题鲜明,在警醒党员干部的同时,也让群众受到廉洁文化的熏陶。

据了解,沧县纪委监委以建设“清风沧县”为工作目标,多措并举推进廉洁文化入脑入心,筑牢党员干部拒腐防变的思想防线。今年以来,多次开展“纪法入企”宣传、廉洁文化宣讲进乡村等活动,组织300余名党员干部观看警示教育片,组织500余名党员干部参与线上线下知识答题。通过开展多种形式的活动,切实将知敬畏、存戒惧、守底线的意识传导到基层、覆盖至末梢,引导广大党员干部引以为鉴,尚德昭廉,推动特色党风廉政教育向纵深推进。

## 敦煌·沧州绘画作品联展开展

本报讯(记者崔上 通讯员邢雨龙 杨晨)近日,“丝路神韵 运河华章”敦煌·沧州绘画作品联展在沧州博物馆展出,来自敦煌与沧州两地的艺术名家带着近百件优秀美术作品汇聚一堂,共同展现从西部边陲到大运河畔的文化魅力。

据了解,本次展览以敦煌主题艺术作品为核心,共展出50余位画家的近百幅作品,其中由敦煌画家创作的作品70余幅,沧州画家的作品20余幅,美术作品中既有老一辈艺术家的精品力作,也有文艺新秀的创新佳作。作品题材广泛、形式多样,参观者既能以平和的心境体会西北塞外热烈的气息,更能以饱满的热情感悟平原景物的广阔恢宏。据悉,本次展出共20天,将持续至3月23日。

## 孟村举行 沧州与中东欧国家武术交流大会

本报讯(记者吴浩)日前,沧州市与中东欧国家武术交流大会在孟村回族自治县举行,17支国内武术队和20个中东欧国家的武术团体,以武会友,共襄武学。

大会现场,八极拳、二郎拳、盘古王拳、劈挂拳等节目轮番登场,进行技艺展演。波黑、保加利亚、克罗地亚、匈牙利、塞尔维亚等20个中东欧国家和地区武术代表队通过线上展演,进行了“云切磋”。

沧州素有“武术之乡”的美誉,孟村八极拳、青县盘古王拳、南皮二郎拳等53个著名拳种早已传播到世界各地,遍布全球100多个国家和地区,海外弟子已有上千万人。此次大会以武为媒,在更深层次、更广领域、更高水平推动中国与中东欧各国增进武术文化交流。

## 沧州不动产登记中心 高效服务助企解忧

本报讯(记者董肖飞 通讯员任志伟)2023年,沧州市坚持以企业需求为导向,持续优化营商环境,帮助企业破解发展过程中的痛点、难点、堵点问题。其中,沧州市不动产登记中心快速高效打通服务“最后一公里”,全力以赴支持好、保障好项目建设,助力企业又好又快发展。

据了解,今年以来,沧州市不动产登记中心持续深化便民惠企服务,精简材料,优化登记流程;落实“一窗受理、并行办理”,实现“互联网+不动产登记”;落实小微企业登记费减免政策,以及推行不动产登记双休日“不打烊”服务、上门服务等特色服务,全力服务企业和群众。

截至目前,沧州市不动产登记中心共完成各类不动产登记60346件,颁发不动产权证书16292册,接待不动产登记信息查询1万余人次。

## 东光 特色产业“加速跑”

本报讯(记者董辉 通讯员陈英华)近日,在东光县开发区一家包装机械生产车间内,工人们正在加快生产进度,确保市场供应。

据了解,东光纸箱机械产业经过40多年的发展,现已形成具有现代化生产能力和产业优势的区域性包装机械产业集群,先后获得“中国纸箱机械之乡”“中国纸箱包装机械产业基地”等多个荣誉称号。截至目前,全县包装机械企业总数达1027家,生产品种达200余种,上千个规格,形成了完整的产业链条,市场份额在全国占有率超过65%。

近年来,东光县持续优化营商环境,通过创新驱动推进新旧动能转换,实现传统产业“新型化”,充分利用科技、人才、展会力量,深度融入全球产业链、价值链和物流链,持续推进东光包装机械产业快速高质量发展。



## 沧州“就业援助”暖民心

本报讯(记者崔上 通讯员苑立伟)3月4日,沧州市国际会展中心隆重举行“春风行动暨就业援助月”专场招聘会活动。这是由沧州市人力资源和社会保障局主办,工业和信息化局、民政局等9部门协办,就业创业服务中心承办的双免公益性专场招聘会。300余家企业提供岗位7000余个,共达成就业意向5025人。

此次招聘会全面升级,开启智能化简历投递,求职者只需用手机扫描招聘企业二维码即可投递简历,企业通过后台查看电子简历情况,省时又省力,真正实现招聘便捷化、智能化。

招聘会采取“线上+线



高校毕业生等3.23万人参加了招聘会。苑立伟 摄

下”相结合的方式,依托现场招聘会,同步举办线上直播带岗活动。直播间内人气火爆、互动频频。在直播带岗活动中,共有2.6万人次观看,在线互动投递简历共计7025份。

为解答广大求职者疑问,招聘会现场设立了政策宣传区、就业创业帮扶区、技能培训等特色服务专区,对就业创业、补贴申领、小额贷款、创业孵化基地入驻等惠民政策进行详细讲解。同时,会同残疾人联合会、退役军人事务局开设残疾人、退役军人专区,对相关政策进行解答。活动现场,共解答群众疑问2800余个,发放宣传资料7000余份。

为更好地服务地方经济

建设,保障重点企业和重点行业的用工需求,现场还设置了重点企业用工保障专区、规模以上企业专区、医药化工专区等。共吸引农村劳动力、就业困难人员、高校毕业生等3.23万人参加招聘会,初步达成就业意向5025人。

今年,沧州市“春风行动暨就业援助月”活动开展以来,得到了各级政府和有关部门的大力支持,取得了较好成效。截至2月底,沧州市共开展各类招聘会92场,提供招聘岗位61725个,达成就业意向32257人,提供就业服务49756人。



活动现场,初步达成就业意向5025人。

# 海兴“三色培训”让党员教育走实出彩

本报讯(记者董肖飞 通讯员王桂花)近年来,海兴县聚焦党员发展需要,创新党员教育培训新模式,探索开展“红色、绿色、蓝色”三色培训,强化党员实践实训,助力打造高素质党员队伍,助推党员教育走实出彩。

“红色培训”筑根基。实施“123”党员教育培训工程,依托县内红色资源,精心打造1处红色展馆、2处爱国主义教

育基地和3处红色现场观摩点,通过瞻仰革命遗址、参观红色场馆和现场观摩点等活动,让党员在“听、看、悟”中传承红色基因,赓续红色血脉,提升党性修养,引导党员不负热爱、鼓足干劲、对党热忱。建立涵盖退休老干部、老党员、讲解员的教师师资队伍32人,组织全县205个党组织、3000余名党员骨干在“红色阵地”沉浸式接受教育洗礼,铸

“魂”补“钙”。

“绿色培训”强本领。依托乡村资源,充分发挥农业产业基地的示范作用,拓展一批现代特色农业产业实践教学基地,为乡村振兴增添动力。实施“一线淬炼”计划,选取蔬菜种植基地、农场采摘园等8处“一线课堂”,广泛开展体验式、现场式教学,加强现代科技、新兴产业、现代服务业等实用技术培训,确保学习培训与实践

运用相统一。邀请“田秀才”、致富能手和乡村振兴带头人20余人,为党员实地授课。现已开展现场教学21期,共有2500余名党员参加。

“蓝色培训”增活力。坚持以创新引领工业经济转型发展,打造产业强县精品课程,为创新发展蓄势赋能。采用“集中培训+现场观摩+交流答疑”的培训模式,在诚铸机械、正大生物、五鑫海美、华达制

衣等县内龙头企业打造实践基地,组织党员“零距离”深入工厂车间观摩企业文化、管理模式,进行技艺展演。波黑、保加利亚、克罗地亚、匈牙利、塞尔维亚等20个中东欧国家和地区武术代表队通过线上展演,进行了“云切磋”。



近期,沧州市公安交警支队二大队对辖区学校和幼儿园接送学生车辆进行安全隐患大排查,对校车驾驶人资质、校车年检情况、车内器材设施等进行安全检查,确保学生安全。图为执勤交警对校车及驾驶人进行检查。代晴 孙明山 摄